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ОБЩАЯ ФОРМУЛА2
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АЛКАНЫ

СОСТАВЬТЕ   ФОРМУЛЫ:

СnH2n+2 С4H2•4+2 =С4Н10



Найти гомологов пропана

ГОМОЛОГИЯ3

С2H2 С5H12 С6H6

С7H16 СH4 С8H18

Указания к выполнению
С3H8

АЛКАНЫ

Гомологи – углеводороды, отличающиеся друг от друга на 
кратное количество групп – СН2
Поставьте значок «+» напротив гомологов пропана.
Поставьте значок «-» напротив остальных.
Для скрытия данной панели щелкните по ней. 



РАДИКАЛЫ4
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АЛКАНЫ
Указания к выполнению

Для просмотра анимации щелкните по квадратику с буквой С.
Для скрытия данной панели щелкните по ней. 



РАДИКАЛЫ4

С2H6 С  H
С  H С4H9
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С9H20 С   H

пентан пентил
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НОМЕНКЛАТУРА5
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62, 2, 4 –триметил – 3 – хлоргексан
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СН3

СН3

СН СН2 СН СН3

СН2

СН3

Сl
4

Нумерация начинается с того края цепи,
где ближе расположен заместитель.

Выбирается самая длинная углеродная цепь.

Дается название всего углеводорода из количества 
атомов С.

Перед их названиями цифрами указываются 
номера атомов С.

Заместители указываются в алфавитном порядке.

•Два одинаковых заместителя называются сразу и 
имеют приставку ди- ;

•Три одинаковых заместителя называются сразу и 
имеют приставку три- ;

•Четыре одинаковых заместителя называются 
сразу и имеют приставку тетра- .
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ЗАДАНИЕ 16

Вставьте пропуски в название углеводорода по его названию:

2,               три                         - 4 - этил

АЛКАНЫ

СН

СН3

Н3С

СН3

СН3

СН СН3С СН2

С2Н5



ЗАДАНИЕ 16

Назовите углеводород (без пробелов в ответе)

АЛКАНЫ

СН2СН3 СН3СН2 С СН

Сl

Сl

С2Н5



Сконструируйте  структурную  формулу  по  названию:
3, 3 – дибром – 5, 6, 6 - триметилнонан

ЗАДАНИЕ 16

АЛКАНЫ



ГИБРИДИЗАЦИЯ7

АЛКАНЫ

С +6)2)4 1S22S22P2

*С +6)2)4

_

_ 1S22S22P3

НОРМАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ

ВОЗБУЖДЕННОЕ СОСТОЯНИЕ



ГИБРИДИЗАЦИЯ7

АЛКАНЫ

H+1)1 - 1S1



ГИБРИДИЗАЦИЯ7

АЛКАНЫ

2S1 + 2P3 = 4SP3



ГИБРИДИЗАЦИЯ7

АЛКАНЫ
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Пространственное строение – тетраэдр,
угол связи = 109,5о



Изомеры – углеводороды, имеющие
одинаковый                     , но разное                         .             
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АЛКАНЫ
ИЗОМЕРИЯ8



Сконструируйте формулы всех возможных изомеров 
гексана и дайте им названия

             

СН3 СН2СН2 СН2 СН2 СН3

н-гексан

             

  введите название    

ЗАДАНИЕ 29

АЛКАНЫ



  введите название:    

Сконструируйте формулы всех возможных изомеров 
гексана и дайте им названия

             

СН3 СН2СН2 СН2 СН2 СН3

н-гексан
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АЛКАНЫ



  введите название:    

Сконструируйте формулы всех возможных изомеров 
гексана и дайте им названия

             

СН3 СН2СН2 СН2 СН2 СН3

н-гексан
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АЛКАНЫ



  введите название:    

Сконструируйте формулы всех возможных изомеров 
гексана и дайте им названия

             

СН3 СН2СН2 СН2 СН2 СН3

н-гексан
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АЛКАНЫ



Укажите гомологов и изомеров гептана  С7Н16

             

СН3 СН2СН СН2 СН2 СН3

СН3

СН3 СН2СН СН СН3

СН3СН3

С2Н6 С5Н12 С7Н16 СН2 = СН2

ЗАДАНИЕ 31
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АЛКАНЫ



ГОРЕНИЕ

ГАЛОГЕНИРОВАНИЕ

2C4H10 + 13O2 = 8CO2 + 10H2O

НИТРОВАНИЕ

ДЕГИДРИРОВАНИЕ

КРЕКИНГ

C4H10 + Cl2 = C4H9Cl + HCl
хлористый бутил

C4H10 + HNO3 = C4H9NO2 + H2Oнитробутил

C4H10       C4H8 + H2
t
Ni

C4H10       C2H6 + C2H4этан

t0С

ХИМИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА1

1

АЛКАНЫ



ЗАДАНИЕ 41

2

АЛКАНЫ

Сконструируйте по аналогии уравнения реакций горения

 
для гептана:

для пентана:

   C6H14+     O2=     CO2+     H2O

   C5H12+     O2=     CO2+     H2O

2C4H10 + 13O2 = 8CO2 + 10H2O



ЗАДАНИЕ 41

2

АЛКАНЫ

Сконструируйте по аналогии уравнения реакций 
галогенирования 

для гептана:

для пентана:

   C6H14+      Cl2=     C   H   Cl+     HCl

   C5H12+      Cl2=     C   H   Cl+     HCl

C4H10 + Cl2 = C4H9Cl + HCl
хлористый бутил



ЗАДАНИЕ 51

2

АЛКАНЫ

Сконструируйте по аналогии уравнения реакций 
нитрования 

для гептана:

для пентана:

   C6H14+    HNO3=     C   H   NO2 +     H2O

   C5H12+    HNO3=     C   H   NO2 +     H2O

C4H10 + HNO3 = C4H9NO2 + H2O
нитробутил



ЗАДАНИЕ 51

2

АЛКАНЫ

Сконструируйте по аналогии уравнения реакций 
дегидрирования

для гептана:

для пентана:

     C6H14 →     C   H   +     H2

C4H10       C4H8 + H2

t

Ni

     C5H12 →     C   H   +     H2



ЗАДАНИЕ 51

2

АЛКАНЫ

Сконструируйте по аналогии уравнения реакций крекинга

для гептана:

для пентана:

     C6H14 →     C   H   +     С   H

C4H10        C2H6 + C2H4
этан

t0С

     C5H12 →     C   H   +     С   H


